

珠三角豬肉價 一周升超一成

高溫多雨疊加禽流因素 肉蛋菜「漲」聲一片

香港文匯報訊(記者 古寧、實習記者 陳牧洲 廣州報道)受到禽流感及內地多省持續多雨等因素的疊加,相關產品主要依靠外地供應的珠三角市場,包括豬肉、雞蛋、葉菜等價格,傳來「漲」聲一片,連此前跌入低谷的雞肉價格也開始反彈。據悉,瘦豬肉價近一周的漲幅已超一成。業界預計肉價還將保持升勢,直到春節消費高峰。民眾則擔心引發連鎖反應,導致通脹。

「慣」常來說夏季是廣東豬肉消費的淡季,自6月份以來生豬肉批發價已開始上漲,廣州嘉禾農貿市場豬肉批發商黎富權介紹,6月份到7月份生豬批發價一直維持在15元左右,上月24日新一輪上漲後,現在已漲至17元每斤。穗建設路肉菜市場豬肉檔主介紹,近一周,瘦肉價每斤提高了2元至3元,漲幅已逾一成。這兩天批發價還在零星上漲,但零售相對穩定。主要是廣州豬肉零售價相對統一,一般等批發價漲到一定程度統一調價,估計到時豬肉價會再有一波漲幅。

業界料漲勢延至春節

黎富權指,近期珠三角生豬肉價格上漲有多方面的原因,

現在整體物價上漲,包括油價、檔口租金和店員工資等都在上漲,豬肉批發價自然要漲價。加上近期內地天氣過熱,導致不少豬生病,使得生豬存欄量降低,也造成了供給不足。而近期內地一些省份持續大雨,也影響了生豬的運輸增加了成本,「因為珠三角豬肉供應相當比例依靠外省運輸過來」。

不過,也有業界人士把原因歸結為禽流感「後遺症」。因為豬肉和雞肉的取代性非常強,今年初發生禽流感,導致部分消費者不吃雞肉,轉而吃豬肉。由於生豬供應需要一個周期,再加上中秋節將至,豬肉的消費旺季也逐漸到來,業界料肉價還將保持升勢,甚至持續到春節消費高峰。

蛋價升兩成催貴月餅

另外,近期珠三角城市雞蛋價格也在飆漲,一周內市場的普通雞蛋價格從每斤4塊多飆升到5塊,不同品種雞蛋價格漲幅近20%。業界人士估計蛋黃類月餅因此漲價。有雞蛋批發商估計,此次漲價可能受禽流感影響的因素較大,並預計相關影響將持續到下半年。

與此同時,當季的蔬菜也開始漲價,整體蔬菜均價比上月底環比上漲3.17%。佛山南海的張阿姨發現,隨着最近颱風雨水增多,空心菜、番薯葉、豆角等與上月底相比,每斤蔬菜上漲了差不多1元。她擔心地表示,「雞蛋價漲,葉菜價長,連豬肉價也漲,難道又開始通脹了」。



■珠三角城市菜肉價飆升,市民買菜都三思而行。 本報廣州傳真

穩價靠天 市民：改吃瓜豆

香港文匯報訊(記者 古寧、實習生 陳牧洲 廣州報道)珠三角地區自小暑時節以來,一直持續陣雨天氣,給蔬菜的生長帶來不利,供應減少價格應勢上升。佛山市發改局的監測數據顯示,上月30日相比前一周,在監測的30個蔬菜品種中,20個品種價格出現持續上漲,漲幅最大達到12.9%。而在廣州及深圳,蔬菜價也表現出同樣的走勢。本月以來,由於「飛燕」颱風帶來的降雨,更加重蔬菜價的漲勢。在廣州建設路肉菜市場,各種葉菜每斤普漲了0.5元到1元,最高漲幅已超兩成。有菜販表示,想讓菜價下降,只有等天氣好轉。

不過,近期瓜豆類則相對穩定,一些鄰居還開玩笑,說要多買些青皮冬瓜、茄瓜、雲南小瓜等瓜豆類來吃。據悉,由於珠三角城市的主要蔬菜供應都來自廣東省外,而近期海南、雲南等地的蔬菜主產區同樣受到雨水侵擾,部分蔬菜長勢放緩,造成供應緊張,而使得珠三角地區蔬菜價格出現大幅波動。以深圳為例,產自雲南的香菜、韭黃和西洋菜在此期間價格出現了明顯上漲。此外,由於近日內地燃油價格上調,也導致運輸成本增加。

空氣差 北京失客14%

香港文匯報訊 據法新社報道,今年上半年北京觀光人次較去年同期減少超過14%,理由是空氣污染。

報導引述官方數據指出,今年上半年抵達北京的總觀光人數較去年同期下降14.3%。據報道,這是北京自2008年以來上半年入境旅遊人次首次下滑,總觀光人次為214萬人。

報導引述北京市旅遊發展委員會主任魯勇的話指出,「時常出現空氣污染」及全球經濟疲弱,導致觀光人次減少。

北京今年1月出現嚴重霧霾天氣,空氣污染嚴重,微粒物質濃度上升至世界衛生組織(WHO)限定的近40倍,引發全球關注。

學生迷整形 手術量增五成

香港文匯報訊 據南都網報道,暑期到來,不少學生也加入了美容整形的隊伍。據寶安區人民醫院整形外科醫生柳輝介紹,該院暑期學生整形手術量較平時上漲五成多。

「在這些學生群體中,以高三畢業生為多。不少學生坦言,整形的主要目的是為了讓自己更美麗,這樣在大學裡能生活得更加自信」,柳輝說,另一部分來整形的群體則是大學畢業生,究其原因,是希望能在求職時增加「籌碼」。

不過,在中國整形與重建外科學會會長李青峰看來,人體發育的成熟期在18至20歲,如果過早整形,手術部位在發育過程中可能發生變形。



■專家指,過早整形易導致變形。 網上圖片

富士康涉排污黃浦江

香港文匯報訊 據騰訊網報道,中國著名非政府機構「公眾與環境研究中心」與其他四家非營利組織聯合發表了一份報告,指控蘋果產品供應商富士康和群策電子向上海黃浦江支流排放未達標的工業廢水,造成了嚴重的環境污染。

根據上述組織在排污水口附件抽取的污水水樣檢驗結果顯示,污水中鎳和銅的含量嚴重超出美國國家海洋與大氣管理局制定的排污標準。

富士康在隨後發表的一份聲明中表示,由該公司工廠排放出的廢水完全符合污水排放標準,而且污水在排放前經過多重處理,能夠達到相關政府法律和環保部門規定的水平。富士康指出,昆山工業園區的其他企業也向該支流排放廢水。



香港中華總商會

“CEPA 10年 粵港共贏”論壇

總結 CEPA 十周年成果, 探討進一步深化香港與內地區域合作, 達致互惠共贏。

主禮致辭



林鄭月娥
香港特區政府
政務司司長



招玉芳
廣東省副省長

主旨發言
國家商務部領導

主題演講
香港特區政府商務及經濟發展局局長
蘇錦樑

廣東省財政廳副廳長歐斌

CEPA 十年專題展覽

論壇現場設專題展覽, 圖文並茂回顧 CEPA 為內地和香港經貿合作帶來的貢獻和機遇。

日期 2013年8月26日(星期一) 下午2:00至5:45

地點 香港會議展覽中心新翼 N201 會議室

語言 普通話 / 廣東話 (設英語傳譯)

費用 中總會會員免費 / 非會員 \$150

查詢 香港中華總商會林小姐 / 郭小姐
(電話: 2525-6385 內線 40 / 43 電郵: reg_cep@cgcc.org.hk)

論壇詳情請瀏覽 www.cgcc.org.hk

支持機構



中華人民共和國商務部
MINISTRY OF COMMERCE OF THE PEOPLE'S REPUBLIC OF CHINA



商務及經濟發展局
Commerce and Economic Development Bureau



廣東省人民政府港澳事務辦公室

名額有限 先到先得